



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19357 号 今日 4 版

内蒙古森工集团召开干部大会 宣布自治区党委关于森工集团主要领导调整的决定

本报讯(记者 赵佳佳)12月4日,内蒙古森工集团召开干部大会,宣布自治区党委关于内蒙古森林工业集团有限责任公司主要领导调整的决定,张良同志任内蒙古森工集团党委委员、书记。

森工集团参加自治区国资系统企业乌兰牧骑业务交流发展研讨会及汇报演出

本报讯(记者 李鹏飞)11月30日,由自治区国资委党委主办、内蒙古电力集团党委承办的自治区国资系统企业乌兰牧骑业务交流发展研讨会在呼和浩特召开。森工集团党委委员、纪委书记、监察专员蔡志强出席会议并作主旨发言。蔡志强表示,内蒙古大兴安岭乌兰牧骑自成立以来,紧紧围绕宣传党的路线方针政策,弘扬主旋律、传播正能量的初心使命,用心用情记录、书写、讴歌新时代,为森工集团在新时代新征程上争先出彩提供了强大的价值引导力、精神推动力、文化凝聚力。今后,大兴安岭乌兰牧骑将继续深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,把文艺创作融入推进贯彻落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事的奋斗历程中去,创作更多反映民族精神、彰显时代特色、满足人民精神文化需求的文艺精品力作,充分发挥企业乌兰牧骑的职能作用,以高质量的文艺创作作为内蒙古森工集团创建全国一流现代林业集团提供强大的精神动力和坚实的文化支撑。森工集团党委宣传部主要负责人、工会相关部门负责人出席会议,大兴安岭乌兰牧骑队员代表参加会议。

2023年林区青年职工理论骨干培训班开班

本报讯(记者 李鹏飞)12月4日,2023年林区青年职工理论骨干培训班在森工集团党校开班,学习党的基本理论、基本路线、基本方略,进一步加强对林区青年职工的政治锻造和政治引领,提升其理论素养和工作能力。

据了解,此次培训班为期4天,森工集团工会和党校在课程设置、师资力量等方面做了细致的安排,培训内容包含《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》《学习贯彻中国工会十八大精神》《充分认识意识形态工作的极端重要性》

《新时代新征程党的建设的辉煌指引——〈中国共产党章程〉解读》《推动绿色发展、走人与自然和谐共生的中国式现代化道路》及公文写作等。集团各直属单位工会,直属机关、产业事业部工会青工部长、青年理论骨干等共计58人参加培训。

联合开展冬季森林案件查处专项行动

本报讯(通讯员 赵雪智)近日,大杨树林业局有限公司联合内蒙古大兴安岭森林公安局开展冬季森林案件查处专项行动,严厉打击毁林开垦违法破坏林地林木行为。两家单位启动大杨树地区打击非法占用林地集群战役仪式,重申冬季森林案件查处专项行动的重要性,攻克“顽瘴痼疾”,巩固专项行动成果,守好林区东大门。参战人员参加

车巡宣传,在车外悬挂“严厉打击毁林开垦行为”横幅,扩大宣传范围;在公司及内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局门口张贴“保护森林资源 共创绿色家园”等宣传标语,增强职工群众的生态保护意识。各包片工作组及时掌握包片林场生态保护工作动态,以零容忍的态度做好生态保护管理工作。



11月24日,得尔森森工公司工会组织人员对孕期、哺乳期的女职工开展专项慰问,让她们感受到工会大家庭的温暖。

尹达 周志强 纪姝 摄



11月27日,根河森工公司组成慰问组慰问3户新生儿家庭。工作人员询问产妇产后身体恢复及孩子健康情况,叮嘱她们注意身体,并送去了婴儿毛毯、毛巾被等用品。

谢艳京 孟庆文 摄

阿尔山森工公司 以科技创新 助推高质量发展

本报讯(通讯员 包萨其拉桂 白那日苏)今年以来,阿尔山森工公司以科技创新助推企业高质量发展。该公司加强与内蒙古农业大学林学院之间的沟通协作,与其签订战略合作框架协议,在实践教学、科学研究、基地建设及人才培养等方面开展合作,成为高校实践教学的场所、科技成果转化窗口和人才培养地,开启双方共谋发展、合作共赢的新篇章。该公司与内蒙古林业科学研究院深度合作,共同研发两项科技项目,定期组织人员到内蒙古林业科学院学习最新专业技能,适时邀请专业人员到阿尔山森工公司实地开展调研交流,

探索项目发展突破点和创新点,确保高质量完成科研项目。该公司加大科技项目开发力度,创建了森工集团级科技推广示范基地。截至目前,共实施《沙棘茶速溶颗粒生产技术研究》《内蒙古大兴安岭林区大果沙棘寒地大田扦插繁育技术推广示范》《内蒙古东部地区大果沙棘规范化种植技术推广示范》等10余项科技项目。并成功申报了兴安盟科技项目《大果沙棘采摘机研制》《稠李人工培育技术研究》和《内蒙古大兴安岭高寒地区野生山杏人工培育技术研究》等项目,目前该项目正在等待验收。



12月4日,阿尔山森工公司围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”这一主题,组织基层单位开展学习宣传活动,增强职工法律意识。图为资源管理保护中心组织职工学习《宪法》和《民法典》。

梅金成 于红 摄

深耕“精神沃土” 滋养“文明之花”

—— 绰尔森工公司持续加强精神文明建设

■ 孙书程

接地气、冒热气的理论宣讲,让党的创新理论飞入寻常百姓家;有温度、有深度的志愿服务,让群众安心暖心又放心;精彩、丰盛的文化惠民大餐,让精神文化滋养群众心田……新时代文明实践实践活动犹如阵阵清风,吹拂着绰尔大地的每一个角落,传播着文明,浸润着百姓的生活,成为绰尔最鲜亮的底色。

2023年以来,绰尔森工公司精神文明建设工作突出思想引领、坚持常态长效、注重聚力成势,积极培育和践行社会主义核心价值观,广泛开展精神文明创建活动,让精神文明之花在绰尔绚丽绽放。

理论宣讲入人心

在绰尔,总能看到这样一支队伍,他们不畏严寒酷暑,脚踩泥土,身入百家,只为将党的创新理论及时传递给职工群众,他们就是“映山红”宣讲服务队。“习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深,内容丰富,今天我们先从‘四个数字’来理解和把握……”在林木种苗中心的苗圃地里,“映山红”宣讲服务队成员与一线党员职工围坐在一起,结合工作实际谈认识、谈感想。

为了让宣讲更好地融入“生活圈”,“映山红”宣讲服务队将“固定讲台”变为“流动课堂”,以“党的声音进万家”为主题,组织劳模、产业工人、青年和少数民族职工代表,深入田间地头、造林现场、防火一线、管护卡站、营房宿舍等地,以巡回宣

讲的方式开展社会主义核心价值观和国情、林情形势政策教育。同时,挖掘各基层单位涌现出的先进典型,营造学习模范、崇尚模范、争当模范的浓厚氛围。目前,“映山红”宣讲服务队开展“千人讲、万人听”“感恩、听党话、跟党走”等主题宣讲活动90次,覆盖1800余人次。

志愿服务暖人心

漫步于绰尔的大街小巷,随处可见的“志愿红”如同跳动的火焰,用一个个生动的文明实践符号,为公司增光添彩。

“作为绰尔人,我们需要更多的学雷锋志愿者,在力所能及的范围内热心帮助他人……”“弘扬雷锋精神 倡导道德风尚”主题道德讲堂活动现场,通过诵一段经典、看一部短片、讲一段故事、颂一首诗歌、谈一番感悟、发出一份倡议、做一番点评,开展一次志愿服务8个环节,激励干部职工主动传承和弘扬雷锋精神,并将学雷锋志愿服务融入文明实践和文明创建全过程。

为孤寡老人劈烧柴、“反诈骗 反邪教”宣传、看望慰问独居空巢老人、捡拾白色垃圾、整理图书室书籍……该公司适时开展生态保护、绿色环保、困难帮扶等形式多样、内容丰富的志愿服务活动,已形成制度化常态化的志愿服务发展态势。

近年来,该公司持续推动志愿服务向基层下沉,发挥基层志愿者识民情、接地气的优势,常态化开展高质量、精准化、心贴心、有温度的志愿服务,不断拓宽志愿服务范围,扩大志愿服务覆盖面。截

至目前,有志愿服务队19支,志愿者663人。

文化育人润人心

“这几年,绰尔环境变美了,文化活动也更丰富了。”正在跳广场舞的杨大妈高兴地说道。现在一到晚上,便能看到职工群众伴随音乐跳舞的身影,很是热闹。

这只是绰尔和谐景象的一个缩影。端午登山节、国庆我在岗、庆“七一”主题活动、啤酒节、文艺演出、体育比赛、全民阅读、红色电影展播……绰尔森工公司用健康向上、丰富多彩、喜闻乐见的文化活动吸引职工群众参与其中,感受林区生态保护建设新变化、职工生活新气象,共享发展新成果,凝聚砥砺奋进的精神。

该公司利用微信公众号开展“习语金句”大家写书法作品展、“品雷锋精神 听雷锋故事”等活动,对道德模范、身边榜样、先进典型、文明家庭事迹进行广泛宣传,营造培育和践行社会主义核心价值观的浓厚氛围;精心制作端午文化、社会主义核心价值观、法治宣传片《法治建设 与你同行》分别在微信公众号、广场大屏幕进行展播。

如今,在绰尔森工公司,一颗颗新时代文明实践的“种子”不断生根发芽,焕发出勃勃生机,各民族职工群众的获得感、幸福感、安全感也随之不断提升。